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ATA DA 2ª REUNIÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DA RIO-ÁGUAS 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às 15:00, na sede da Fundação 
Instituto das Águas do Município do Rio de Janeiro- Rio-Águas, nesta cidade, reuniram-se os 
membros do Conselho Consultivo para a segunda Reunião Ordinária e posse de seus novos 
membros, conforme o estabelecido pelo Decreto nº 38.054 de 8/11/2013 e regulamentado 
pela Portaria n.º 133 de 21/11/2013.  

PRESENTES: 

Os membros titulares e suplentes do Conselho Consultivo, Dr. Paulo Luiz da Fonseca- 
representante da Rio-Águas (membro titular), Dr. Marco Antonio de Oliveira Moita- pela SMAR 
(membro suplente), Dr. Alexandre De Bonis- pela SMAC (membro titular), Dr. Rafael do 
Nascimento Pinheiro pela SMS (membro titular), Dr. Fábio Sampaio Ferreira pela SEDECON 
(Procon Carioca) (membro titular), Dr. Roosevelt Brasil Fonseca pela AGENERSA (membro 
titular e presidente executivo do Conselho), Dra. Yasmin Gonçalves Ferreira pelo Comitê Bacia 
GUANDU (representante do membro titular), Dr. Izidro pelo Comitê Bacia da GUANABARA 
(representante do membro titular), Dr. Igor Zibordi pela FAB Zona Oeste (membro titular), Dra. 
Paula Aboudib pela FAB Zona Oeste (membro suplente), Dr. Lúcio Henrique Bandeira pela 
ABES (membro titular), Dr. Miguel Fernandéz pela ABES (membro suplente), D.Márcia Vera de 
Vasconcellos pela FAM-RIO (membro titular) e, ainda, Eng.Pedro A. M. Pequeno (AGENERSA), 
Eng. Edson Mendonça-Diretor da Rio-Águas (DIS), Enga. Tatiana Pinho Matos – Gerente da Rio-
Águas (DIS), Elza M. A. Costeira- Secretária Executiva da Rio-Águas. 

Inicialmente o presidente executivo do Conselho Consultivo, Dr. Roosevelt Fonseca abre a 
sessão e solicita que os presentes façam a sua apresentação e a do órgão que representam. 
Após a apresentação, foi dada posse aos novos membros, já nomeados pelo senhor Prefeito, 
através da respectiva assinatura em folha própria, declarou aberta a Reunião, deu as boas 
vindas aos presentes e apresentou a Pauta. 

Em seguida, o Engº Edson Mendonça, diretor da Diretoria de Saneamento da Rio-Águas (DIS), 
deu início à apresentação de arquivo digital com o resumo do Relatório de Atividades da 
Agência Reguladora da Rio-Águas para a Concessão da AP-5, no ano de 2014. O Engo. Edson 
ressaltou que o Relatório está sendo consolidado em via impressa, e estará disponível após 
aprovado pelo Conselho Consultivo. O mesmo será enviado para todos os membros do 
Conselho e será publicado na página da Rio-Águas na internet em 
http://www.rio.rj.gov.br/web/rio-aguas. 

Após a apresentação os presentes teceram diversos comentários em geral ressaltando-se 
algumas ponderações como valor das tarifas, valor da outorga, ligações prediais com o 
sistema, o andamento e consolidação do Plano de Saneamento Municipal, situação da taxa 
social e questões sobre o andamento dos serviços e as metas da concessão. 
 
A Dra. Paula, da FAB Zona Oeste, comenta sobre os diversos serviços que as lojas da 
concessionária disponibilizam para a população. 

http://www.rio.rj.gov.br/web/rio-aguas


  

 

PR    PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO                                                                    

    SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS 
    FUNDAÇÃO RIO ÁGUAS 
    Campo de São Cristóvão nº. 268 – 2º. andar  
    São Cristóvão – RJ – CEP: 20.921-440 
    Tels: (21) 3895-5114 / (21) 3895-8217 (fax)  
    e-mail: rioaguas@pcrj.rj.gov.br 

 

 

2 
 

O Dr. Rafael, da SMS, ressalta que é importante aprofundar a relação da Secretaria com a Rio-
Águas e apontou assuntos de interesse mútuo. 
Foi agendada uma Visita Técnica à ETE de Deodoro, organizada pela Rio-Águas e pela FAB Zona 
Oeste, para o membros do Conselho Consultivo. A Visita será agendada no dia 3 de julho, na 
parte da manhã, com encontro do grupo de convidados na sede da Rio-Águas para embarcar 
no transporte que irá leva-los ao local das obras. 
Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente ata, lavrada pela Secretaria Executiva da 
Rio-Águas. 
 
Elza M. A. Costeira 
Secretária Executiva da Rio-Águas 


